省道S543线茂南公馆三合塘至镇盛长山塘 水库段路面改造工程有序推进

工程量已逾九成,预计10月中旬前完工



■茂名日报社全媒体记者 和沛蓉 通讯员 任冰

本报讯作为"十四五"时期广 东省普通国省道低等级路段升级改 造项目及2025年茂南区重点项目, 省道S543线茂南公馆三合塘至镇 盛长山塘水库段路面改造工程由茂 名市交通运输局茂南分局负责实 施,目前正在加速推进。9月30日, 记者走进项目施工现场了解到,目 前工程整体进度已完成90.2%,预计 10月中旬前可全面完工,项目建成 后将进一步改善沿线乡村出行条 件,助力区域经济与文旅融合发展。

该项目位于茂南区公馆镇及 镇盛镇境内,路线全长5.177公里, 起点位于茂南区公馆镇造腾村委 会槌子村附近,省道S543线与县道 X622线交叉处(桩号K67+599),途

经公馆镇周坑村委会下辖的利野 村、周坑村、木垌村、梧老村等自然 村,并经过茂名森林公园,终点位 于镇盛镇长山塘水库段(桩号 K72+776)。项目为三级公路设计, 设计速度30km/h,利用原有7米、8 米、10米宽路基进行路面提升改 造,于2024年底正式开工。

'我们每天安排50多名施工人 员分段作业,施工期间保持分段通 车,既保障进度,又尽最大可能减 少对村民出行的干扰。"施工单位 广东灿辉公路工程有限公司生产 部经理刘华康介绍,工程已完成路 基工程,正集中开展加铺沥青路面 工程与交通工程,推进路灯安装与 路面标示牌、标线等完善工作。目 前正抢抓晴好天气加快施工,朝着 10月中旬前完工的目标推进。

据了解,此次改造让道路品质 实现全方位提升。针对原路路面 窄、弯道半径不足等问题,项目通 过设计拓宽路面、优化线形来提升 视野通畅度,还将原水泥路面统一 加铺沥青,改善了以往因标准不一



茂名日报社全媒体记者 黄宇彬 摄

导致的平整度问题,有效降低了行 车噪音,提高行车舒适度。同时, 完善基础配套,全线安装183盏路 灯以解决夜间照明,在施工中修缮 道路两侧水沟,改善了部分低洼路 段以往易积水的问题,全面提升道 路的安全性。"以前的水泥路容易 扬尘,现在铺了沥青,路面干净多 啦。我感觉路也比以前宽了些,以 后晚上还有路灯亮着,出门就更方

便了。"梧老村村民柯姨说道。

作为串联公馆、镇盛两镇的重 要通道,该项目建成后将进一步促 进沿线村庄经济往来,完善书房岭 森林社区周边路网,有效衔接茂名 森林公园、灵惠寺、青年湖水库等 文旅资源,为区域新型城镇化建设 与农文旅融合发展注入新动能,切 实提升茂南区乡村居民生活品质, 助力"百千万工程"深入实施。

我市举办"情暖中秋" 慰问活动

爱心物资惠及50户肢残人家庭

■记者 卢莹洁

本报讯 中秋佳节将至,为弘 扬"好心茂名"精神,传递社会对 肢体残疾人的深切关怀,9月30 日下午,由市残疾人联合会、市助 残志愿者协会与市九号电动车运 营中心联合主办的"好心茂名·关 爱肢残人"2025年情暖中秋慰问 活动在茂南区油城四路九号智能 电动车旗舰店举行。活动共向50 户肢残人家庭送上了节日的问候 与慰问物资。

本次活动慰问物资全部由 九号电动车运营中心负责人吕 英樟先生爱心捐赠,包括大米、 花生油、月饼等生活及节日食 品。慰问采取"现场发放+入户 走访"相结合的方式,其中25户 家庭在现场领取了爱心物资, 另外25户则由市残联工作人员 与助残志愿者共同组成慰问小 组,分头深入茂南区及信宜市 的受助家庭中,将社会的温暖 送至他们身边。

在茂南区开展的入户慰问 中,志愿者与工作人员不仅送上

了物资,更与残疾人及其家属亲 切交谈,细致询问他们在生活中 遇到的实际困难。慰问组特别关 注了一户因脊髓炎导致下半身瘫 痪的年轻女孩家庭,残联与志愿 者协会工作人员耐心倾听其诉 求,共同为她今后的生活与就业 出路出谋划策,并鼓励她保持积 极心态,勇敢面对挑战。这一暖 心举措,不仅给予了物质支持,更 送上了精神上的慰藉与鼓舞。

爱心企业代表吕英樟表示。 作为社会的一员,企业有责任、有 义务回馈社会,特别是向需要帮 助的残疾人群体伸出援手。未 来,他将继续支持公益事业,积极 履行社会责任,为我市的助残事 业贡献更多力量。

此次"情暖中秋"慰问活动,不 仅营造了祥和、温馨的节日氛围, 更以实际行动彰显了我市社会各 界对残疾人事业的持续关注与支 持。市残联及志愿者协会表示,将 继续整合社会资源,凝聚爱心力 量,不断完善残疾人关爱服务体 系,推动形成全社会理解、尊重、关 心、帮助残疾人的良好风尚。

群众过节公安在岗 高州公安全力护航"双节"平安

■记者 周燕红 通讯员 杨艺

本报讯 为确保国庆、中秋"双 节"期间社会治安大局持续平稳, 高州市公安局坚持"群众过节、公 安在岗"的理念,提前谋划、全警动 员,以"时时放心不下"的责任感, 从社会面防控、交通安全管理、打 击违法犯罪到便民服务等各环节 全面发力,筑牢节日安全屏障,全 力保障人民群众度过一个欢乐、祥 和、平安的假期。

强化巡逻 织密街面安全网

"双节"假期,在繁华商圈、公 园广场、景区、车站等人员密集场 所,高州公安巡特警大队联合相关 部门,组建"车巡+步巡+定点值守' 巡逻专班,加密巡逻频次,延长巡 逻时间,实现重点区域"见警察、见 警灯、见警车"。各辖区派出所联 合街道社区工作人员、志愿者等,

开展"联防联控",及时排查化解矛 盾纠纷,快速处置突发情况,切实 提升见警率与管事率。

聚焦交通 筑牢出行安全屏障

节日期间,城区主要道路将迎 来出行高峰。针对"双节"假期车 流、人流量大等特点,高州公安交警 部门科学部署,加大重点时段、重点 路段警力投入,采取"点上控、线上 巡、卡上查"的方式,全力保障假日 交通顺畅。同时,交警部门还在城 区主干道、高速出入口、城乡结合部 等重点路段设置临时检查点,重点 查处酒驾醉驾、超员超载等违法行 为,检查时同步普及交通安全知识, 流动巡逻车实时监测路况、疏导拥 堵, 为节日出行筑牢"安全屏障"

窗口"不打烊" 便民服务我在岗

在守护平安的同时,高州公安



坚持服务"不打烊"。节日期间,治 安大队户政部门采取统一开放办 公、预约服务等形式,服务窗口安排 专人值守,为群众提供办理出入境。 交管、户政等业务服务,最大限度方 便返乡群众和市民办理业务需求。

为满足广大群众假期期间办 理车驾管业务需求,高州市公安局

车管部门推行假期期间办理车驾 管业务便民服务,以高效优质服务 提升群众获得感与满意度。

接下来,高州公安将以实际行 动持续做好节日期间各项工作,用 忠诚与担当,守护万家灯火,为该 市人民群众欢度佳节创造安全稳 定的社会环境。

新奇有趣!柏桥服务区为您打造国庆节N种新体验

■记者 王霞 通讯员 黎精华

本报讯 国庆、中秋节假日期 间,广东交通集团所属包茂、茂湛 高速"清澈的爱,守护团圆路"主题 志愿服务持续在包茂高速柏桥服 务区火热开启。五彩缤纷的灯笼 迎风摇曳,唐装打扮的NPC提着灯 笼笑意盈盈,还有丰富文艺表演和 直播"互动",为您奉上"听觉+视 觉"的"双重盛宴"。

沉浸式打卡,假日旅途添新意 "脱了红袍子,是个白胖子,

去了白胖子,剩个黑丸子。"(打一 水果)

"我知道,那是荔枝!"

节前,包茂、茂湛高速志愿者 在服务区西区服务楼前、山水园林 和景观天桥精心设置3个特色打卡 点,每个点位都有专属玩法,猜灯 谜、问答互动、拍照晒欢乐趣味盎 然。志愿者身着唐装化身NPC协 助游客打卡,现场讲解服务区特 色,指导其完成任务,向荔枝宝宝 等特色礼品"冲刺",轻松解锁古风

最引人入胜还是"情满旅途" 灯谜区。各色灯笼随风摇曳,灯谜 涵盖传统文化、生活常识等。游客 或亲子互动讨论、或独自托腮思 索;每当解开谜底,汉服 NPC 便微 笑取下灯笼赠送,盖上"通关"印 章,开启下一处打卡体验。

在园林打卡点,NPC手持题卡 与游客趣味对答,使其在欢乐中轻 松再"通关"。景观天桥打卡点则 设在服务区最佳拍摄位,造型独特 的荔花服务楼和荔枝玻璃穹顶一 览无余。NPC主动引导打卡人调 整姿势,随手一拍都是荔枝文化氛 围感十足的"大片"。

多元互动,出游体验感十足

10月1日,柏桥服务区特别新 增"我和国旗合个影·飞花令""彩 绘国庆"和"灯笼 DIY"摊位,让游 客在现场体验中,将节日喜悦与爱 国情怀牢牢定格。

"快,我们和国旗合个影吧!" 包茂、茂湛高速志愿者与汉服装扮 的NPC头戴国旗发箍、手持国旗气 球,热情引导游客参与。王女士边 给女儿贴上国旗脸贴,边按下快 门。镜头里一家人手举小红旗,笑 容比阳光更灿烂。

设在西区园林的"彩绘国庆" 环节同样热闹。两位姐妹花趴在 长桌上,握着彩色笔认真勾勒轮 廓,志愿者在旁轻声辅导,固定纸 张并递上画笔。题为"祝福国庆" 的图案很快跃然扇面。

"灯笼 DIY"的参与度更高。 几位家长和孩子一起,小心翼翼地 将彩色灯笼纸固定在木质骨架上, 再挂上红色流苏,指尖动作轻柔又 专注。完工的张先生带着女儿举 起灯笼作品,在镜头前开心展示: "平时工作忙,难得有机会和孩子 一起做手工。既感受到节日气氛, 也让她好好了解传统文化,特别有 意义!"话音刚落,小女孩转了个 圈,手中的红灯笼在阳光下轻轻晃 动,映得孩子的眼睛亮晶晶。

表演、直播齐上阵,文化 氛围"拉满"

除了新奇、有趣又好玩的古风 打卡活动,柏桥服务区还准备了一 场汇聚"听觉+视觉"的文艺盛 宴。包茂、茂湛高速志愿者与地方 文旅部门携手带来精彩演出,还有 "荔花"直播轻骑兵现场"探营", 让节日欢乐不止于现场,更实时在 线上。

在服务区西区中庭,高速志愿 者用优美舞姿展现"交通人"风采, 通过肢体语言反映交通行业服务 "百千万工程"的生动实践,惊喜十 足的"快闪"表演让现场欢呼不 断。园林内独秀亭中,《双飞燕》 《荔枝颂》等粤剧经典选段每天轮 番上演,旋律悠扬、韵味十足,精湛 表演让您沉浸式感受传统戏曲尤

其广府文化魅力。 值得一提的是,包茂、茂湛高 速"荔花"直播轻骑兵全程现场"探 营"直播,通过镜头向线上观众展



▲包茂、茂湛高速志愿者一身唐装打扮,在柏桥服务区为游客精心准



▲包茂、茂湛高速志愿者在柏桥服 务区开展国庆、中秋主题志愿服务,诚 邀游客打卡体验。

▲国庆节当天,包茂、茂湛 高速志愿者在柏桥服务区设立 灯笼DIY活动,游客家长们手把 手教孩子制作中秋灯笼。



包茂、茂湛高速志愿者在柏桥服务区表演节目《交通点亮"百千万"》。

示活动实况。直播过程中,志愿者 与现场游客积极互动,直观分享趣 味问答、打卡体验。线上观众也能

通过弹幕参与讨论或现场投票等, 切实体验活动的热闹,共同参与并 分享专属节日欢乐。

情暖国庆中秋 关爱孤寡老人

让爱回家高州志愿服务队 践行志愿精神

■记者 杨海云 通讯员 梁亦武

本报讯 10月2日,正值国庆 和中秋双节,一轮明月尚未升起, 但温暖早已悄然传递。让爱回家 高州志愿服务队组织部分队员走 进长坡镇旧城敬老院,开展了一 场以"情暖国庆中秋·关爱孤寡老 人"为主题的慰问活动,用实际行 动践行"奉献、友爱、互助、进步" 的志愿精神,为老人们送去节日 的问候与社会的关爱。

当天上午,志愿者们早早集 结,带着爱心企业捐赠的月饼、水 果等慰问品,满怀热情地抵达敬 老院。一走进敬老院,队员们便 迅速投入工作,分工明确,各司其 职。有的拿起扫帚、抹布清理院 内公共区域卫生;有的走进老人 房间,帮助整理床铺、擦拭家具, 让居住环境更加整洁舒适;有的 贴心地为老人们按摩肩颈、捶背 揉腿,缓解他们因年迈带来的身 体不适。

最温暖的环节,莫过于"共包 一顿团圆饺"。队员们特意准备 了新鲜的饺子皮和馅料,邀请老 人们一同参与包饺子。在厨房 里,志愿者们与老人围坐一桌,一 边包着形状各异的饺子,一边聊 着家常。老人们脸上洋溢着久违 的笑容,手把手教年轻人如何捏 出漂亮的花边,现场欢声笑语不 断,其乐融融。一位年过八旬的 李奶奶激动地说:"很久没有这么 热闹了,你们来了,就像家里来了

·群孩子,真高兴!"

中午时分,热气腾腾的饺子 端上桌,志愿者们还搭配了可口 的菜肴,与老人们围坐在一起,共 进午餐。大家边吃边聊,志愿者 们还不时为老人夹菜、添汤,细致 人微的关怀让在场的每一位老人 都感受到了被尊重与被关爱的幸 福,敬老院里弥漫着浓浓的节日 氛围和家的温暖。

此次慰问活动为老人们带去 了物质上的帮助,更给予了他们 精神上的慰藉。在这个团圆的日 子里,让爱回家高州志愿服务队 用实际行动诠释了"老吾老以及 人之老"的传统美德,展现了新时 代志愿者的责任与担当。队长钟 女士表示:"我们希望通过这样的 活动,让更多人关注老年群体,尤 其是敬老院里的孤寡老人。志愿 服务不是一时的热情,而是一份 持久的坚守。未来,我们将继续 组织更多有意义的公益活动,把 爱传递到更多需要的地方。

让爱回家高州志愿服务队自 成立以来,始终秉持初心,积极 参与各类公益行动,用点滴善举 汇聚社会正能量。此次中秋敬 老活动,不仅是一次温情的传 递,更是一堂生动的志愿精神实 践课。他们用行动证明,志愿精 神不在远方,就在一次次弯腰打 扫、一句句亲切问候、一顿亲手 包的饺子中熠熠生辉。让爱回 家,让温暖常在,志愿的脚步永 不停歇。

月圆人团圆 中秋韵绵绵

高州市新垌镇寓教于乐庆佳节,文化传承润童心

■记者 陈英梅 通讯员 袁威佩

本报讯 为进一步传承和弘 扬中华优秀传统文化,感悟中秋 佳节的文化意蕴,丰富群众精神 文化生活,近日,新垌镇社会工作 服务站在联合村老人活动中心举 办"月圆人团圆,中秋韵绵绵"主 题活动,吸引众多社区居民踊跃 参与,营造浓厚的节日氛围。

活动在孩子们的欢声笑语 中拉开帷幕。"中秋小课堂"率 先登场,社工以"月亮上住着 谁"等趣味提问引入主题,迅速 点燃现场气氛。一段生动有趣 的动画短片,将"嫦娥奔月"的 传说娓娓道来;社工同步讲解 赏月、祭月、猜灯谜等习俗背后 的文化内涵,孩子们踊跃互动, 在轻松愉悦的氛围中加深了对 传统节日的认知。

游戏区瞬间成为欢乐的海

洋。灯谜区内,悬挂的彩条上写 满中秋主题谜题,孩子们或凝神 思考,或结伴讨论。"是月饼!"9岁 的珊珊答对两题并成功集章后, 兴奋地与伙伴分享喜悦。社工不 断更新谜题,保持趣味不断。"水 中捞月"环节,盛满清水的大盘 中,弹珠宛若"明月"静卧水底。 孩子们两两一组,全神贯注用筷 子打捞"月亮"。30秒倒计时中, 有的屏气凝神精准夹取,有的灵 活调整策略,水花飞溅间伴随着 阵阵清脆笑声。即便一时失利, 孩子们也毫不气馁,耐心等待再

活动尾声,一位孩子紧握奖 品对社工说道:"我今天不仅学 到了中秋文化,还玩得特别开 心,下次还要来!"本次活动采用 "课堂+互动"的形式,让孩子们 在亲身体验中深刻感受传统文 化的独特魅力。



官方微信

